



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

78 (27305) Вторник, 15 октября 2024



Киберигры для всех поколений 3

## НОВОСТИ

### Наука Технологии экстремальной медицины

В Кемеровском государственном медицинском университете открылся Научно-образовательный центр медицины экстремальных ситуаций. НОЦ призван разрабатывать современные методы и подходы к оказанию помощи, а также модели образовательного процесса в этой области.

«Разработки новейших практик в сфере экстремальной медицины помогут сохранить жизнь и здоровье многим жителям региона и страны. Учёные планируют взаимодействовать с индустриальными партнёрами, которые будут применять инновации в производстве», — сказал губернатор Кузбасса Илья Середюк.

На базе вуза для исследовательской деятельности созданы три высокотехнологичные научные лаборатории: технологий оказания неотложной помощи; средств противодействия биологическим угрозам; психологии экстремальных ситуаций и психореабилитации. В планах — открытие лаборатории средств медицинской реабилитации. Кроме того, на базе лабораторий откроются кружки студенческого научного общества, обучающиеся смогут участвовать в научной работе и вносить свои предложения.

В числе задач открытого в КемГУМ НОЦ — не только создание моделей образовательного процесса в области медицины экстремальных ситуаций, разработка инструментов для оказания помощи, но и их апробация и масштабирование. При этом будет применяться междисциплинарный подход, включающий новейшие достижения в сфере технологий экстремальной медицины, клинической психологии и реабилитации. Также работа центра будет способствовать подготовке медицинских и немедицинских специалистов, которые в любых чрезвычайных ситуациях смогут быстро и качественно оказать необходимую помощь.

«Научно-образовательный центр вуза открылся при поддержке НОЦ «Кузбасс – Донбасс». Он будет аккумулировать знания об оказании первой медицинской помощи при различных техногенных, природных и других событиях. В дальнейшем это позволит сформировать пул специалистов, готовых к практическому оказанию медицинской помощи в любых экстремальных ситуациях», — отметил и. о. ректора КемГУМ Минздрава России Сергей Кан.

Кроме того, НОЦ медицины экстремальных ситуаций планирует проводить конференции, симпозиумы, конгрессы, выставки по медицинской тематике о влиянии на организм человека экстремальных нагрузок и воздействия неблагоприятных факторов внешней среды.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

### Образование История по QR-коду

В Кузбассе проходит апробация новых учебников по истории для 5–9-х классов и учреждений СПО. Уже к декабрю планируется включить их в федеральный перечень, чтобы школы могли начать обучение по ним с 1 сентября 2025 года.

В учебниках синхронизирована информация об исторических событиях в России и мире. Новый подход демонстрирует полную картину, где развитие нашей страны — часть мирового процесса. Отдельный раздел посвящён современному развитию России и формированию многополярного мира.

Дополнительную информацию дают иллюстрации: здесь собрано почти две тысячи портретов и шедевров живописи, которые помогут ребятам лучше понять связь истории и искусства. Как и детальные карты в каждом учебнике, они помогут разобраться в исторических событиях и географических реалиях.

Также в учебнике задействованы новые технологии. При помощи QR-кодов дети получают доступ к дополнительной информации, архивным документам и верифицированным электронным ресурсам сайтов.

Параллельно с апробацией учебников проходит повышение квалификации учителей. Утверждены единые программы, чтобы подготовить учителей к новому материалу.

По итогам апробации в учебники при необходимости будут внесены уточнения.

Дарья ФИЛИППОВА.

### Образование

## Искусство – в сердцах педагогов!

В Кузбассе завершилась праздничная педагогическая неделя. На торжественный приём в Филармонию Кузбасса были приглашены 800 педагогов со всего региона. Это завершающее событие «Кузбасской недели искусства для учителей».

Напомним, с 7 по 11 октября более двух тысяч работников образования бесплатно посетили музеи, театры, выставки, мастер-классы, а также получили поздравления и награды. За время праздничной недели кузбасским педагогам

было вручено 705 федеральных и региональных наград. Кульминацией праздника для учителей стало выступление вокальной группы KVATRO. Прозвучали музыкальные произведения от классики и романсов в современной обработке до золотых шлягеров советской и зарубежной эстрады. Зрители с восторгом аплодировали и подпевали исполнителям.

### Немного статистики

«Кузбасская неделя искусства для учителей» проходила во всех муниципалитетах. В областном центре для педагогов провели экскурсии по областному фондохранилищу, Кузбасскому центру искусств, отделам областного краеведческого музея, Музею изобразительных искусств и музею-заповеднику «Красная

горка». 210 учителей ознакомились с выставочными экспозициями и программами, а также обсудили новые форматы образовательных встреч и сотрудничество музеев со школами.

Новокузнецкий джаз-клуб «Геликон» в честь педагогов устроил концерт во Дворце культуры Салаира. Классическими произведениями и авторской музыкой насладились 396 учителей из 11 территорий Кузбасса. Двести педагогов посетили экскурсию, мастер-класс и концертную программу в кемеровском филиале Московской государственной академии хореографии, 100 педагогов побывали в Музыкальном театре Кузбасса им. А. К. Боброва на мюзикле «Служебный роман». **Окончание на 2-й стр.**

### ПОДРОБНОСТИ

## Широкие перспективы сотрудничества



Фото Савелия Баширова.

Губернатор Кузбасса Илья Середюк побывал с рабочей поездкой в Москве. Глава региона выступил с лекцией для слушателей «Школы мэров», где поделился опытом работы с муниципальными служащими страны, и принял участие в заседании совета межрегионального научно-образовательного центра (НОЦ) «Кузбасс – Донбасс».

### Наставник мэров

С 2023 года Высшая школа госуправления Президентской академии при поддержке Администрации Прези-

дента РФ и Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления реализует проект «Школа мэров». Программа готовит высоко-

квалифицированных управленцев, способных реализовать проекты развития муниципальных образований для повышения качества жи-

зней населения, и создаёт кадровый резерв управленцев для муниципалитетов. Опыт участники будут перенимать в разных муниципалитетах страны, обменявшись с первыми руководителями.

На встрече с участниками Илья Середюк поделился опытом 17-летней работы в Кемерове и Кемеровском округе, ответил на вопросы аудитории. «Помню, как в «Школе гу-

бернаторов», где я учился на шестом потоке, к нам приезжали действующие губернаторы регионов, рассказывали о специфике работы, тех вопросах, с которыми они сталкиваются. Делились нестандартными решениями, выработанными на территории. Это было одним из важных моментов для меня. Я тоже решил поделиться наработками с начинающими коллегами», —

сказал Илья Середюк.

В лекции на тему «Из мэров – в губернаторы» речь шла о том, какими качествами должен обладать муниципальный служащий, как происходит взаимодействие с населением, какие вопросы он должен решать на своём рабочем месте. Обсуждалась практика работы в советах и на встречах с жителями.

«Это часть системных решений нашего президента, которая направлена на поддержку муниципального уровня единой системы публичной власти. Сюда же входит введение почётного звания «Заслуженный работник местного самоуправления», учреждение всероссийской муниципальной премии «Служение», проведение форума «Малая Родина – сила России» и программы кадрового развития муниципального сообщества», — отметил первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

За время реализации программы 20 слушателей получили новые назначения или были избраны на руководящие посты. В этом году из Кузбасса на обучение отправились замглавы города Кемерово Дмитрий Павлов и начальник управления образования администрации города Прокопьевска Наталья Матвеева.

### Расширение границ

В Москве, на площадке Российской академии наук, состоялось заседание Совета межрегионального научно-образовательного центра (НОЦ) «Кузбасс – Донбасс». В его состав вошёл министр энергетики РФ Сергей Цивилев.

Участники встречи рассмотрели включение в программу НОЦ «Кузбасс – Донбасс» на 2025–2030 годы новых направлений деятельности и вхождение в его состав 15 новых участников из Москвы, Донецкой Народной Республики и Кузбасса.

**Окончание на 2-й стр.**

### ФАКТ

В Кемерове стартовал международный фестиваль короткометражного кино и анимации «Видение – XVII». С 14 по 20 октября на разных площадках города, основной из которых станет «Кузбасскино», зрителям покажут более 80 игровых, документальных и анимационных картин, в том числе 10 иностранных работ. В этом году на фестиваль поступило 525 заявок, в том числе 64 – от режиссёров из 29 зарубежных государств. Итоги подведут 20 октября на закрытии. Вход на фестиваль свободный.

### ФОТОФАКТ



ВСТРЕЧА СВЯТЫНИ. Кемеровчане, как и жители Новокузнецка и Прокопьевска, поклонились святыне: частице Пояса Пресвятой Богородицы, а также мощам её родителей – святых праведных Иоанна и Анны. В кузбасских храмах икона была выставлена с 7 по 12 октября. Напомини: святыни прибыли из Казанского кафедрального собора города Санкт-Петербурга по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Фото Виктора Сохарева.







